

全面通关“满月”，香港迎来繁荣新光景

【热点】

新华社香港3月6日电 3月6日，香港与内地全面恢复通关“满月”。这一个月里，香港铆足劲头谋发展，在复常中蓄力实现飞跃。香港与内地经济、旅游、商务交流等活动正紧锣密鼓有序开展，人流物流畅旺。

各个口岸恢复通关服务以来，出入境客流呈现稳步上升态势。香港特区政府入境事务处数据显示，自2月6日全面通关一个月来，香港出入境总人次突破千万。其中，广深港高铁香港段自1月15日恢复运营至2月底，出入境客流45天内突破100万人次，每日客流量平均约2.3万人次。

“相比三年前，香港增添了很多新地标，全新落成的香港故宫文化博物馆、当代国际视觉文化博物馆M+……可以为旅客带来更多新奇感。”香港导游王耀辉说。全面通关以来，他的带团安排满满当当。

春已至，盼客来。香港特区政府3月1日起全面取消“口罩令”，许多市民、旅客以笑颜相见。同日，香港国际珠宝展开幕，吸引来自36个国家及地区的超过2500家商家参与。

全面通关后，香港与内地人员之间、企业之间、政府部门之间的“双向奔赴”密集涌现，新的活力持续迸发。

2月20日起粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签证政策。符合条件的6类大湾区内地城市人才，不仅实

现两地往返“说走就走”，而且逗留时限更长、往返次数更多。

香港特区政府行政长官李家超上任以来首次率领代表团于2月23日北上访问广州、深圳。内地各类企业、机构陆续赴港招商引资，上海、天津等地纷纷南下拓展与香港的双向投资。

经贸往来日渐恢复的同时，文化交流也随之热络起来。近日，涵盖多项文化艺术活动的“湖北武汉香港周”于武汉落下帷幕；“春风·粤韵”香港竹韵小集五架头专场音乐会在天津举行；古代中国金器展“金影华彩——香港故宫文化博物馆与梦蝶轩藏古代金器”特别展览亮相香港故宫文化博物馆。

全面通关后的香港，迎来繁荣新光景，也为世界带来更多共赢机遇。

韩国公布强征劳工 受害者赔偿方案遭多方抨击

新华社首尔3月6日电 韩国政府6日宣布针对日本二战时期强征劳工受害者赔偿问题的解决方案，决定由韩国行政安全部下属财团筹措资金，替被告日本企业代付赔偿金。该方案一经发布即遭到韩国最大在野党和多个市民团体的批评和反对。

韩国外交部长官朴振当天在首尔外交部大楼举行记者会，发表针对日本二战时期强征劳工受害者赔偿问题的解决方案。朴振表示，韩国行政安全部下属的“日帝强征动员受害者支援财团”计划出面代付2018年韩国大法院就三起受害劳工索赔案判处日本企业支付的赔偿金和逾期利息。财团的资金将通过民间自发捐赠等方式筹集，今后将进一步扩充与财团事业相关的可用财源。

朴振表示，希望韩日两国基于和解与睦邻友好精神，共同努力发展面向未来的韩日关系。

韩国最大在野党共同民主党党首

李在明6日表示，这一方案是对强征劳工受害者的“二次加害”，是“与法院判决背道而驰的暴行”，更是“韩国外交史上的耻辱和污点”。

这一方案还引发部分受害劳工及家属和市民团体的强烈反对。韩国多个市民团体当天在首尔外交部大楼前举行紧急记者会，称该赔偿方案“屈辱”“卖国”，是“给战犯企业免罪符”，表示不接受第三方代付赔偿金，敦促政府撤回该方案。

日本1910年至1945年殖民统治朝鲜半岛期间强征了大批劳工到日本做苦力。长期以来，韩国受害劳工及遗属多次发起诉讼向日方索赔，但日本政府和相关企业一直以两国1965年签订《韩日请求权协定》“已解决”索赔问题为由拒绝赔偿。韩国大法院2018年就三起索赔诉讼做出终审判决，认定《韩日请求权协定》不妨碍强征劳工受害者起诉企业，判令涉事企业赔偿原告。

新华社电

2022年烟草行业实现 工商税利总额超1.4万亿元

新华社北京3月6日电 记者6日从国家烟草专卖局获悉，2022年烟草行业实现工商税利总额14413亿元，同比增长6.12%；实现财政总额14416亿元，同比增长15.86%。

国家烟草专卖局表示，税利总额和财政总额均创历史新高，完成了中央关于特定专营机构上缴近年结存利润的任务。



3月6日，一名女子在时尚生活节上体验彩妆。国际劳动妇女节前夕，位于浙江省湖州市吴兴区埭溪镇的国际美妆时尚博览中心举办时尚生活节，为消费者打造融合美妆、科技、旅游的时尚体验。新华社发

“她经济”点亮美妆生活节

道歉信

我们是童三龙、张丽燕，经营成人用品店时销售了非法添加物的保健品，触犯了相关法律规定。对此，我们已经深刻认识到了自己的错误行为，对我们的犯罪行为造成的不良影响向广大公众公开赔礼道歉！我们保证今后将自觉做一名守法公民。

道歉人：童三龙、张丽燕

减资公告

根据2023年2月16日股东会决议，镇江市军粮供应站拟将注册资本从300万元减至1万元，现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本供应站清偿债务或提供担保。

镇江市军粮供应站
2023年3月7日

遗失

遗失蒋修全的导游证，证号：MAZ2110K，声明作废。

镇江市利正汽车销售服务有限公司的财务专用章损毁，声明作废。

遗失常贡的船员服务簿记分附页，注册号：340321198709010533，违法记分附页印刷号：A00651087，声明作废。

遗失殷荣华的残疾证，号码：32112119571221252642，声明作废。

体彩7位数3000万派奖活动火热进行中

江苏体彩开展的7位数3000万派奖活动目前正在火热进行中，3月7日即将开奖的7位数第23032期，特等奖累计派奖金额650万元，2元投注最高可中1000万元。

本次7位数3000万派奖活动对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中，特等奖派奖金额2000万元，派奖首期注入500万元，之后每期注入50万元。派奖期间，符合参与条件且中得特等奖的彩票，同时中得派奖奖金，派奖奖金按特等奖中奖注数均分，每注特等奖派奖奖金不超过当期特等奖基本奖金。四、五等奖派奖金额1000万元，派奖期间，符合参与条件且中得四、五等奖的彩票，同时中得派奖奖金，四、五等奖单注派奖金额分别为10元和3元，派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

3月5日，7位数第23031期开出中奖号码“4200725”，当期四等奖中出5104注，其中4318注中得派奖奖金，五等奖中出63160注，其中53411注中得派奖奖金。截止到3月6日，派奖活

关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位，见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件，请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系，按规定办理结算手续。如逾期未联系，我中心将按照有关文件规定及审计要求把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。

时间要求：2023年12月31日前核对清算2012年缴款项目。

联系电话：85038939
地址：镇江市中山东路98号3楼
特此公告
镇江市新型建材发展中心
2023年3月7日

希腊总理为列车相撞事故道歉

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯3月5日就日前导致重大人员伤亡的列车相撞事故向全体国民道歉，称政府将立即出台措施改善铁路安全系统。同一天，事发车站站长受到正式指控并被拘押。

【站长经验遭疑】

希腊媒体报道，拉里萨火车站站长瓦西利斯·萨马拉斯对事故具有不可推卸的责任，他“摁错按钮”，把两列相向行驶的列车调度到同一条铁轨上。

萨马拉斯现年59岁，5日接受一名预审法官长达7个半小时的询问，随后受到过失杀人等多项罪名指控，并被拘押候审。

据媒体报道，萨马拉斯原先是涉事铁路公司所雇的搬运工，2011年被调到教育部担任文员，2022年调回铁路公司，经过5个月培训后，成为站长。

据萨马拉斯在社交媒体发布的信息，他今年1月23日被指派到拉里萨火车站，但没有立即赴任，而是在其他车站轮岗，直到事故发生前几天才到岗。

萨马拉斯的律师说，事发当天正值节假日，出行人数众多，铁路公司本该安排更多人手，但事发时拉里萨车站仅有萨马拉斯一人上班。“有20分钟时间，他掌控着希腊中部全境的列车安全。”

新华社电

希腊媒体报道，事发铁路区段的自动信号系统无法使用，沿路车站站长只能用无线对讲机彼此或与列车司机沟通。

【总理发文道歉】

上月28日深夜，一列高速行驶的客车与一列货车在希腊中部城市拉里萨附近同一条铁轨上迎面相撞，导致多节车厢脱轨，变形甚至完全损毁。事发客车载有350多名乘客，截至5日，官方确认至少57人死亡，其中不少是十几到二十几岁的年轻人。

按照希腊媒体说法，这是迄今发生在希腊境内最严重的列车事故。

米佐塔基斯在社交媒体体验书上写道：“我理应向所有人，特别是遇难者亲属郑重道歉，不仅代表我个人，也代表多年来治理这个国家的所有人。”

“两列火车在同一条铁轨上相向行驶，居然无人发现，无法想象这种事情会发生在2023年。我们不能、不想、更不该回避这一人为错误的责任。”

希腊官员先前把这起事故归咎于“人为错误”，引发舆论批评。不少人认为，这起事故不是单个人疏忽，而是整个铁路安全系统久已存在问题。



红日西斜 3月5日，一名男子在美国密苏里州堪萨斯城欣赏日落。新华社/美联

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境